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bi”ygﬂli,lllb,’lw Priska Stockli, Leiterin der Spielgruppe «Pipistrella» in Biimpliz
L %

SANTAR HEIZUNG
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e MECOMM S T i Kinder P rofitieren
s Wetthewerb von splelgruppen!

Kinder werden auch im Westen von Bern gezielt gefordert.
Zum Friihforderprogramm gehéren Massnahmen zu
Hause, in den Spielgruppen und im Quartier. Die
Spielgruppen sind nebst den Kinder-Tagesstétten zentrale

Machen Sie mit und ge-
winnen Sie ein Exemp-
lar des Buches «Biimplizer

Geschichte(n)»! Einfach die Partner in der friihen Férderung der Kinder. Die zehn
Frage rund um das Werk Spielgruppen in Bern-West ermoglichen den Kindern viele
von Max Werren richtig be- wichtige Erfahrungen und Lernmoglichkeiten im Spiel mit
antworten. Die Teilnahme- anderen Kindern. Ein Gespréach mit Priska Stockli (Bild),

bedingungen finden Sie auf Leiterin der Spielgruppe «Pipistrella» in Biimpliz.
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Beat Party

LIVE AT STERNENSAAL BUMPLIZ

um 07.00 Uhr in lhrem Briefkasten?

Dann senden Sie Ihre Bestellung mit Name,
Adresse und Unterschrift an folgende Adresse:
rb, Aehrenweg 28, 3027 Bern.

Kosten: 1 Ex. 16.—, 2-5 Ex. 20.- pro Monat.

Lehrstelle 20177 b
Drohender Lehrabbruch?
Jetzt anrufen!

Tel. 031 991 65 00 stiftung-fbj.ch

1425379

PC: Service & Support
- Problemldsungen, Installationen
- Beratungen, Schulungen Fr
- Viren-schutz & -entfernung " 60/ Std,
- PC-, Mail- und Interneteinrichtung b
- Hausbesuche ohne Wegpauschale in Bern-West

Marcel Knéri 076 383 69 24 _

PC/LAN-Supporter eMail: info@pcservice-bern.ch %
SIZ-Zertifiziert homepage: www.pcservice-bern.ch &

Hlﬁp Brockenstube

TR Bijmpliz
Wohnungs- und

Hausraumungen
031 991 38 36 www.hiob.ch

Fusspflege / Podologie
Flr meine Lernende suche ich laufend
Modelle fiir Fusspflege / Podologie

Fr. 54.- fir komplette
Behandlung inkl. Kontrolle
durch Fachperson
oder Fr. 91.— bei Podologin.
Podologie Bumpliz
Miihledorfstrasse 13

Stephan Miiller

Notfallg;ee‘gjf dipl. zahntechniker
Tel, wird U

Zollikofen - Kre s
Samstag, 4. Februar 2017 B urn e S
9
20.00 UHR, TUROFFNUNG 19.15 UHR

(EINTRITT: FR. 25.- /VORVERKAUF: TIPO.CH/REMEMBER)
PARKING: COOP-EINSTELLHALLE BRUNNENSTRASSE

03137158 58
032 622 32 26

Sorgentelefon fiir Kinder

<0800 5542 10

liber Bahnhof Biimpliz-N w weiss Rat und hilft
gege.rll_ut;ero :;11 ng; ] uzrr.;p éz1 ord Bumplleoche maIIkL_urse.chh %‘&2%?5222?5%5"5%‘;"5 65'76’88'35
el 1421065 www.sorgentelefo%.ch * PC 34-4900-5

Rundum-Vollservice
mit Zufriedenheits-
garantie

50

3 s
731 Und es funktioniert.

Wer garantiert, dass meine Werbebotschaft 23603
Haushaltungen in Bern West erreicht?

5-Tage-Tiefpreisgarantie
30-Tage-Umtauschrecht

Schneller Liefer- und
Installationsservice

Garantieverlangerungen
Mieten statt kaufen

Schneller Reparaturservice
Testen vor dem Kaufen
Haben wir nicht, gibts nicht

Kompetente Bedarfsanalyse
und Top-Beratung

Alle Geréte im direkten Vergleich

Keine Frage. Die BiimplizWoche!

Dank ihres offiziellen Charakters gelangt die BumplizWoche
auch in Briefkasten mit «Stopp-Werbung»-Klebern.

Infos und Adressen: 0848 559 111 oder www.fust.ch

(nury (nurj

34955 549!=

Tiefpreisgarantie

Und hier wird die Blimpliz-
Woche jeden Mittwoch/
Donnerstag verteilt:

knecht NOVAMATIG _ _ . )
NOVAMATIC CB""Me!r‘fichn;k Waschetrockner Noch Fragen? Wir sind gerne fiir Sie da!
Waschmaschine Waschmaschine TW737E

WATILE WAPC 86541 * Einfache Reinigung 031 991 44 33 / inserate@buemplizwoche.ch

Montag, Dienstag und Donnerstag: 9.00-17.00 Uhr
Mittwoch und Freitag: 9.00-12.00 Uhr

* SoftMove schiitzt die Fasern  des Filters  Mit Duvet-
durch abgestimmte Trommel-  und Wolleprogramm
bewegungen e Diverse Spezial- e Mit Knitterschutz
programme: Sport, Jeans, Baby- am Programmende
wasche, etc.  Art. Nr. 126250  Art. Nr. 103052

o Einfachste Bedienung
mit Direktwahltasten

o Restzeitanzeige auf
LCD-Display

Art. Nr. 103017

1431750
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Anfragen fiir redaktionelle Berichterstattung

Bitte richten Sie Ihre Anfragen zur Berichterstattung tiber
Ihre Veranstaltung inklusive Text und Bilder friihzeitig, min-
destens jedoch drei Wochen im Voraus per E-Mail an: re-
daktion@buemplizwoche.ch.
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DER PERSONLICHE FRAGEBOGEN

Frage an Claudia uggeri Tedesco, Inhaberin eines neuen Coiffeursalons in Biimpliz:

Welchen Traum traumen Sie?

sind Sie
gewor-

Warum

Coiffeuse
den?
Eigentlich war Kosmeti-
kerin mein Traumberuf.
Da ich keine Lehrstelle
fand und da meine Lei-
denschaft die Schoénheit
und die Kundenzufrie-
denheit ist, entschied ich
mich fiir Hairstylistin.

Sie haben in

E Biimpliz soeben ei-

nen kleinen Coiffeur-Sa-
lon eroffnet. Was ist das
Besondere an diesem Sa-
lon und was sind Ihre Spe-
zialitidten?

Nach mehr als 20 Jahren
Berufserfahrung in ver-
schiedenen Hairsalons
und verschiedenen Coif-
feur-Ketten habe ich mir
nun mit dem eigenen Sa-
lon einen Traum erfillt.
Ich hatte schon immer die
Absicht, ein eigenes Ge-
schift zu fiihren, aber es
war irgendwie nie der
richtige Zeitpunkt. Im
August 2016 bekam ich
die Chance, ein Ladenlo-
kal an der Biimplizstrasse
S8F in Bethlehem zu mie-
ten. Es eroffnete sich eine
neue Welt fiir mich! Ich
wollte immer einen Coif-
feursalon besitzen, wo
sich meine Kunden wohl
fiihlen. Und noch etwas:
Ich liebe den «Shabby
Chic Style» und vor allem
die hellen und sanften
Farben. Aus dem Stil
«Shabby Chic» entstand
auch der Name des Coif-
feursalons: «Petit mais
chic» ( klein aber chic ).
Bei uns sind ibrigens

auch Kinder willkommen,
so haben wir eine Spiel-
ecke eingerichtet, so dass
die Miitter den Aufent-
halt geniessen konnen.

Welche Frisuren

(fiir Damen und
Herren) sind derzeit be-
sonders beliebt?
Jede Saison hat ihren
Trend. Jeder Haarschnitt
und jede Farbe muss sich
wie ein Kleid anfiihlen,
man muss sich ganz ein-
fach wohl fiihlen! Und: Es
kann nicht jeder das glei-
che Kleid anziehen! Der
Frisurentrend 2017: Fiir
Damen sind eher weiche
Wellen und Flechtfrisuren
«in», hinzu kommt Haar-
schmuck, mit dem man
grossartige «Werke»
schaffen kann. Farblich ist
noch immer <«Balayage»
ein Thema. Farben wie
Gold, Kupfer und Rose-
goldenes Finish sind nach
wie vor Trendfarben. Die
Haartrends fiir Herren
2017: Frisuren mit oder
ohne Undercut sind be-
liebt, man trégt die Haare
wieder langer und mit ei-
nem farbigen Akzent.

Was sagen Ihre bes-

ten Freunde von Ih-
nen?
Meine Freundin Claudia
sagt, ich sei immer prasent
- in guten, aber vor allem
auch in schwierigen Zei-
ten.

Mit wem oder was

mochten Sie einen
Tag lang das Leben tau-
schen — und warum?

WETTBEWERB

Liebe Leserinnen und Leser

Machen Sie mit! Wir stellen Ihnen eine
Frage rund um das Werk «Bumplizer
Geschichte(n)». Senden Sie uns lhre
Antwort mit Inrem Namen und Ihrer

Adresse per E-Mail oder per Post bis am

11. Dezember 2016 und gewinnen Sie
mit etwas Glick ein Exemplar der
«BUmplizer Geschichte(n)». Viel Glick!

Bienzgut erhaltlich.

wettbewerb@buemplizwoche.ch
BUmplizWoche, Bumplizstrasse 101,
3018 Bern, www.buemplizwoche.ch

Der/die Gewinner/in wird jeweils in der
nachsten Ausgabe publiziert.

Das Buch «Biimplizer Geschichte(n)» ist ebenfalls zum Preis
von Fr. 40.— bei der Papeterie Kobel, der Buchhandlung am
Stadtbach (beides Fussgangerzone) oder in der Bibliothek

Ich wiirde mich als wohl-
habende Person gerne ei-
nen Tag lang verwohnen
lassen. Ich konnte mir da-
bei fast alles leisten...

Was tun Sie abends
vor dem Einschla-
fen?
Ich trinke eine warme Tas-
se Tee.

Wenn Sie eine Milli-

on gewinnen wiir-
den - wofiir wiirden Sie
das Geld einsetzen?
Ich wiirde fiir mich und
meine Familie ein Haus
bauen lassen. Zudem wiir-
de ich mehrere Filialen
von «Petit mais chic» er-
offnen. Und ich wiirde
mich fiir arme Menschen
auf dieser Welt engagie-
ren.

Was ist Thnen zu-

tiefst zuwider?
Gewalt gegen alle Lebewe-
sen.

Was riihrt Sie zu
Trinen?
Ich bin sehr emotional und
sensibel. Ich glaube, das
sagt schon alles...

ZUR PERSON

Claudia Uggeri Tedesco
wurde in Bern geboren
und betreibt in BUmpliz
seit Herbst 2016 einen ei-
genen Coiffeursalon («Petit
mais chic»). Sie ist verhei-
ratet und hat zwei Kinder.
lhre Hobbies: Ausgehen,
Malen, Mébel in «Shabby
chic» umwandeln, Backen
—und vieles mehr...

Kontaktadresse
Coiffeursalon

Petit mais chic
Bimplizstrasse 58F
3027 Bern

Tel 031 558 03 16
info@petitmaischic.com
www.petitmaischic.com

Woran konnen Sie
sich im Alltag er-
freuen?
An Kkleinen und schonen
Dingen des Lebens.

m Ihr Lebensmotto?

Geniesse die kleinen Dinge
im Leben. Sie machen das
Leben schoner!

FRAGE

Wie hiess die Buchdrucke-
rei in der sich heute das
Biiro der «BumplizWoche»
befindet?

1. Bentley
2. Hofer
3. Benteli

MEIN BERN WEST

Quellwasser

Ende Oktober war ich mit 28
Schilerinnen und Schlern ei-
ner siebten Klasse im Wald-
streifen zwischen der Boden-
weid und der Autbahn A 12
unterwegs. Wir suchten die
Quellwasserfassung fur den
Brunnen im Bienzgut. Etwas
versteckt im Untergehdlz fan-
den wir die Brunnstube. Die
alte Fassung wurde beim Bau
der Autobahn erneuert. Eine
schatzungsweise 100-jahrige
Leitung flhrt das Wasser vom
Kdnizbergwald unter der Bo-
denweid, der Freiburgstrasse
und der Bahnlinie zur Fran-
kenstrasse. Und hier geschah
vor mehreren Monaten das
Ungliick. Die Wasserleitung
wurde bei Bauarbeiten gleich
zweimal unterbrochen. Dank
dem Fachwissen eines flr pri-
vate Quellwasserversorgun-
gen fir Bauernhofe spezia-
lisierten Sanitars konnte die
Schadstelle eruiert und wie-
der geflickt werden. Zur gros-
sen Freude aller Beteiligten
fliesst nun wieder genligend
Quellwasser ins Bienzgut.
Dass es offiziell nicht Trink-
wasser ist, hat wenig mit der
Quialitat des Wassers zu tun.
Diese ist gut! Private Wasser-
fassungen haben Muhe, die
vom Lebensmittelinspekto-
rat verlangten hygienischen
Standarts zu erreichen. Des-
halb steht am Brunnenstock
die Anschrift «kein Trinkwas-
ser». Auch bei den Schléssern
Bimpliz (Quelle im Koniz-
bergwald) und beim Bauern-
haus im Briinnengut (Quelle
im Winterhali) speist Quell-
wasser die Brunnen. Dass
es noch heute Quellwasser
aus Bumpliz/Bethlehem gibt,
nahmen die Schilerinnen und
Schiiler erstaunt zur Kenntnis.

DER AUTOR

Hans Stucki ist in Bumpliz
aufgewachsen,  wohnt
und arbeitet seit Uber
vierzig Jahren hier.
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Sterchi
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storen und metallbau Sterchi’s herrliche Grittibinze!

WaI'IEEI'IStI'aSSE 115 - EG1E Bern - TEI. 031 932 17 ?'D - Fax 031 982 17 ?3 Norma]e’ stsse und Schogg|banze in vielen
info@storendellsperger.ch - www.storendellsperger.ch 1367344 verschiedenen Gréssen

Sonntag offen:
Bethlehemstrasse 2 8-13 Uhr

TEPP'OH "EFF | I Bottigenstrasse 46 8-12 Uhr
{1 | | 1383793

fur Parkett, Laminat &
Bodenbelige Malen

§ Tapeten

Telefon 031 931 74 74 info@teppichnef.ch Gipsen
_ Parkett

Teppich

MALEREI ch
BLAS E R GMBH Boden Decke Wénde

Looslistrasse 16

BUMPLIZSTRASSE 150 Postfach 439
3018 BERN 3000 Bern 5

| T 03199116 89 Tel. 031 382 44 00
MALEREIBLASER.CH

BAUGESCHAFT

Neubauten W. + J. Kobel AG
Sanierungen Untermattweg 40
Umbauten 3027 Bern

-B A‘M - T’ A_ a Kembohrungen  Telefon 031992 17 16
Kundendienst www.kobel-ag.ch 1367257
Parkpflege Gartenbau

Tel %1 902 15 00 H 55 — 1 MARTIN BLLIM
8 nemonanuwe Q == - =
Fox 031992 11 40 9 [ RADIO-TV-VIDED

Mok, 079 43¢ 94 g;[u B SDET ﬁGr!‘li CallUSSEI'iE Stﬂ'ch AG EH‘RDE? BE'FI"I

= Multimedia
m Satelliten-Empfangsanlagen www.steck.ag Tel. 031 991 33 55

m Beschallungsanlagen fiir Anlasse Spenglerei Beschriftung Digitaldruck
m Reparatuen, Verkauf, Installationen Malerei Grafikdesign Werbetechnik

Burgunderstrasse 106, 3018 Bern
Tel. 031 992 22 24
info@mbmartinblum.ch
www.mbmartinblum.ch 1369004

Gasser + Bertschy Elektro AG
Morgenstrasse 128 3018 Bern
Reparaturen 3173 Oberwangen

Telefon 031 350 11 77
E Fax 031 350 11 66
info@gb-ag.ch  www.gb-ag.ch
Telefon 031 981 02 30

www.jost-bedachungen.ch 1369059 1368852

Steildacher
Flachdacher

Isolationen Jost Bedachungen
Fassaden Im Gschick 1

]




ROLLADEN
SENN AG

* Rolladen

* Lamellenstoren

*Elgherhnltsralladan

*Somnansharan

#Hale- ind
Alu-lalousieladen

# [nselionschute

* Roparatunen aller &rt

* Umibauten und
Ranovagionan

*Eloklronnifiabe

Storenfabrik ¢ Fellerstrasse 28 « 3027 Bern
Tel. 031 992 06 65 Fax 031 99174 88
www.sennstoren.ch ¢ sennstoren@bluewin.ch

A. Reist Schreinerei AG
Winterholzstrasse 81
3018 Bern
] info@schreinereireist.ch
Telefon 03199216 11
Gewinner Jost Hartmann-Preis 2006  Fax 031991 44 81

« allgemeine Schreinerarbeiten

* Brandschutz und Einbruchschutz
bei Wohneingangs-, Heizungstliren (nach
neuen Vorschriften) 1375688

Verkauf und Reparaturen aller Marken.

Bei uns erhalten Sie nebst der professionellen und transparenten Beratung,
punktlichen Auslieferung und fachgerechten Montage auch den gewinschten
Reparatur- und Wartungsservice.

H. Rass GmbH

[ 1]
Werkgasse 20
CH-3018 Bern ==
Telefon 031 992 34 65 MW@U—, ”

www.hraess.ch
1369054

@ALEQg/ Malerei

Gipserei
Fassaden
GERBER Tapezieren #1
Fax 03198109 27 ol T
Mobil 079 208 61 51 ' RN

Gerhard Gerb #
6‘/ M P\-\'\' Niederboefrrigaernweegr gzr Walter Hugi AG |

Tel. 031 981 31 21 SUBSER SRR Tepiche o Bodenbelige

Zelgstrasse 3 ¢ 3027 Bern
\ Telefon 031 8294144  Natel 079 300 22 37
Telefax 031 829 31 79

T = Elaktro- und Peter Walti AG 1368741 walter.hugi.ag@bluewin.ch
. w t I o= I Inhaber Reland Lanz -
Kommunikationsanlagen 3515 gern, Bimplizstr. 153

Inhaber Roland Lanz Telefon 031 852 44 73
Fax D31 991 92 42 309221

H Filiale N
M't ““5 geht Ih"e“ .ﬂ.léﬂahﬂ:rkafr:l:::ggrwlce Martin Grob

3176 Meuenegg, Dorfstrasse 7 Schreinerei Briinnenstrasse 26

u - Kichen 3027 Bern
| Td1 08 51
ein Licht auf. T O o o5 Bodenbelage  Tel. 031 992 01 35
1375664 Glasreparaturen  www.schreinerei-grob.ch
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Du weiseh efach meh

H|

BUMPLIZ | BETHLEHEM | BOTTIGEN
HINTERKAPPELEN | FRAUENKAPPELEN
WANGENTAL | THORISHAUS

Nur freiwillige Skilager machen Freude

Weil immer weniger Schiiler auf die Skipiste gehen, fordert die SP ein
Skilager-Obligatorium. Nun ist die Antwort der Stadtregierung da:
Sie will keine Schule zum Skilager verpflichten. Dafiir unterstiitzt
sie Lehrpersonen, die freiwillig ins Skilager gehen, mit finanziellen
Zuschiissen oder giinstigen Mietangeboten fiir Ski- und Snowboard-
ausriistung. Zudem priift die Regierung, ob sie in der Sportwoche ein
fakultatives Skilager durchfiihren soll. Dieser pragmatische Ansatz
ist begriissenswert. Denn ein Skilager wird nur dann zum Erlebnis,

Frage der Woche: Skilager ja oder nein?
Sollten Skilager an Berner Schulen obligatorisch sein?

Mach mit bei der Umfrage: www.quartiermail.ch/5

Nachbarschafts-Knigge:
Fischi bewegt sich nicht mehr

Du hast die Pflanzen der Nachbarin geméss Anleitung gegossen,
glaubst du ... und trotzdem liegen jetzt alle Bldtter neben dem Topf
und stinken. Was tun, bevor die Nachbarin morgen aus den Ferien
zuriickkehrt? Klarer Fall: Neue Pflanzen kaufen und es ihr beichten.
Wer «ja» sagt, muss auch die Verantwortung tragen. Das gilt fiir die
Ehe wie fiir’s Pflanzensitting. Wenn hingegen der Goldfisch ausge-
rechnet in deiner Obhut einem Infarkt erliegt, dann hast du zwei
Varianten: Es mit einer Autopsie beweisen oder einen neuen kaufen
und fiirimmer schweigen. Wichtig: Falls du dich in diesem Nachbar-
schafts-Knigge erkennst, pass bitte nie auf einen Hund auf.

Wettbewerb: Wo ist das?

Wie gut kennst du deinen
Wohnort? Sage uns, was du
auf dem Bildausschnitt rechts
genau siehst. Nimm am Wett-
bewerb teil und gewinne eine
von fiinf CDs «Fuchs», dem So-
loprojekt von Shakra-Séanger
Mark Fuchs.

Mitmachen:
www.quartiermail.ch/6

Promotion

einfach schneller!

Wir unterstutzen Sie auch bei ganz dringenden
Produktionen - mit dem 24-h-Service und dem
Same Day Pick-up.

DruckEinfach

Hier drucken Profis

wenn die Lehrer mit Freude - sprich freiwillig — bei der Sache sind.

Mach mit:
Du bist das Lokalmail

Liebst du es, fiir deinen Wohnort
zu schreiben? Uber das nichste
Strassenfest und die neue Tapas-
Bar. Uber die gefihrliche Ecke fiir
die Kindergirteler oder iiber die
geplanten Bdume auf der Dorf-
strasse. Machst du iiberall Film-
chen mit dem Smartphone? Vom
Sololauf des Riesentalents im
lokalen Fussball-Club oder vom
Auftritt der angesagten Band
in deinem Lieblingslokal. Teile
deine Beitrdge mit dem Wohnort.

Sende sie an:
redaktion@quartiermail.ch

Biimpliz fehlt im neuen
Gemeinderat

Blimpliz ist fiir weitere vier Jahre
im Berner Gemeinderat nicht
vertreten: Die beiden Kandidaten
der SVP Bern-West, Erich Hess
und Daniel Lehmann, haben die
Wahl in die Stadtregierung am
vergangenen Sonntag verpasst.
Den Bewohnerinnen und Bewoh-
ner des Westens bleibt also nur
die Hoffnung, dass die gewahlten
Kandidatinnen und Kandidaten
ihre Wahlkampfversprechen ein-
halten —und in Zukunft vermehrt
in den Stadtteil sechs investieren.

Keine weiteren Massnahmen
beim Statthalter-Schulhaus

Der Gemeinderat verzichtet auf
weitere Massnahmen, welche
die Sicherheit der Schiilerinnen
und Schiiler auf ihrem Weg zum
Statthalter-Schulhaus verbessern
sollen. Die Begriindung: Durch
die Einfiihrung von Tempo 30 auf
Teilen der Biimpliz- und Glocken-
strasse sei die Sicherheit der Schii-
lerinnen und Schiiler gewdihr-
leistet, schreibt die Stadtregierung
in einer Vorstossantwort. Zudem
habe die Quartierkommission in
Zusammenarbeit mit dem Eltern-
rat weitere Verbesserungen um-
gesetzt.

Trick 77:
Partysounds aus der WC-Rolle

Hast du die WC-Rolleli friither
auch immer gesammelt, um da-
raus Osterhasen oder, je nach
Saison, Weihnachtsmidnner zu
basteln? Hier kommt der Grund,
warum du sie auch heute ab
und zu nicht direkt ins Altpapier
werfen solltest: Nimm eine leere
WC-Papierrolle, schneide aus der
Rundung einen Schlitz, in den du
dein Handy stecken kannst. Nun
steckst du zwei Pins (die Dinger
fiir die Korkwand) ca. in einem
120° Winkel zum Schlitz ins Rol-
leli. Schon hast du einen giins-
tigen Verstdrker fiir dein Handy
gebastelt.

Jetzt gratis

abonnieren:
quartiermail.ch
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Adventszauber im Fellergut

Weihnachtsstimmung garantlert'

Am vergangenen Samstag
prisentierte sich das
Wohn- und Dienstleis-
tungszentrum FELLER-
GUT in einem zauberhaf-
ten Lichtermeer. Rund 700
Teelichter, Feuerfackeln
und Lichterketten zierten
das Fellergut-Areal und
stimmte die Besucherin-
nen und Besucher mit
dem traditionellen Ad-
ventsmarkt, kulinari-
schen Leckerbissen und
musikalischen Highlights
in die Weihnachtszeit ein.

Wer auf der Suche nach
einem originellen Weih-
nachtsgeschenk war, wur-
de auf dem Adventsmarkt
fiindig, der mit allerlei
Handgemachtem aus ei-

gener Werkstatt auf-
trumpfte: Die Fellergut-
Bewohnerinnen und

-Bewohner bemalten Ker-
zenstinder mit Betonef-
fektfarbe, strickten farbi-
ge Decken, Bébéfinken,
Bettflaschen, Mittli, falte-

Honda NSX

ten ganze Biicher zu deko-
rativen Engelsfiguren
und, und, und...

Auch in Kkulinarischer
Hinsicht fehlte es an
nichts: Kostlichkeiten wie
Niirnbergerwiirste, Gers-
tensuppe oder ein saftiges
Stiick vom Weihnachts-
braten aus der Meister-
Handwerks-Kiiche  ver-
wohnten die Gaumen der
zahlreichen Besucherin-
nen und Besucher. Nebst
FELLER gut-Delikatessen
wie Triiffelspeck, Triiffel-
wurst und gerduchertem
Lachs wurde als besonde-
res Highlight der selbst-
gemachte Stocklikase
zum Verkauf angeboten.
Mitglieder des «Ménner-
stamms» / Bewohner vom
FELLERGUT hatten den
halbharten Kése aus
Rohmilch iber offenem
Feuer in der Schaukéserei
im Emmental hergestellt.
Wer es eher siiss mag,
kam ebenfalls auf seine

Kosten: Ob Weihnachts-
klassiker wie Zimtsterne,
Mailédnderli, Spitzuben,
Vanillekipferl oder die
von der Servicemitarbei-
terin Katharina Stauden-
mann eigens hergestellten
FELLER gut-Sténgeli - ein
Spritzgebick gefiillt mit
feiner Pralinémasse -
wurde alles angeboten,
was das Siisswaren-Herz
begehrte! Besonders an-
sprechend und auffillig,
sowohl in optischer als
auch geschmacklicher
Hinsicht, waren die far-
benfrohen Maccarons, die
ebenfalls aus der Hand
von Katharina Stauden-
mann stammen und sich
auch sehr gut zum Ver-
schenken eignen.

Der FELLERGUT-Ad-
ventsanlass verzauberte
aber nicht nur Augen und
Gaumen: Jorg Frei, Leiter
der Dajoeri Panflotenschu-
le Bern, sorgte mit seiner
Panfléte fiir besinnliche

Klinge im Lichtersalon
und der A-cappella-Chor
«Asparagus Melon Voices»
aus Biel riss das Publikum
mit seinen energiegelade-
nen Melodien mit.

Um den gelungenen und
gut besuchten Adventsan-
lass ausklingen zu lassen,
anerbot es sich, einen aus-

Berner Premiere!

Ende November lud die
Honda-Garage W. Blunier
AG an der Wangenstrasse
in Biimpliz zu einer ganz
besonderen Premiere ein:
Als erste Honda-Vertre-
tung im Raum Bern war
im Showroom das neue
Geschoss des japanischen
Autobauers zu bewun-
dern. Der Nippon-Flitzer
in einem edlen, funkeln-
den Rot beeindruckte die
anwesenden Géaste durch
sein futuristisches Ausse-

hen ebenso wie durch sei-
ne technischen Daten.
Der 3.5 Liter Bi-Turbo Vé6-
Benzinmotor alleine leis-
tet maximal schon 507 PS
und ein Drehmoment von
S50 Nm. Mit den zuséatzli-
chen Elektromotoren er-
reicht der NSX gar eine
Gesamtleistung von 581
PS und 646 Nm. Werte,
die dem einen oder ande-
ren Besitzer eines euro-
péischen Sportwagens
den Angstschweiss auf

Die Mobiliar Biimpliz zieht um

Neue Adresse, gleicher Service

Ab 2. Dezember 2016
empfangen Generalagent
Steven Geissbiihler und
sein Team ihre Kundin-
nen und Kunden an der
Rehhagstrasse 2 in
Biimpliz. «Der neue

Standort befindet sich im
Herzen von Biimpliz und
ist nach dem Umbau top-
modern», sagt Steven
Geissbiihler. Die Agentur
ist im Erdgeschoss, ist
dank dem Offentlichen

die Stirn treiben. Des
Weiteren verfiigt der Wa-
gen iiber ein 9-Gang-Dop-
pelkupplungsgetriebe
und Allrad-Antrieb. Das
Cockpit wirkt aufge-
rdaumt und funktionell.
Geschéftsleiterin Jeanni-
ne Blunier war sichtlich
stolz, den anwesenden
Honda-Kunden und -Fans
ein derart aussergewohn-
liches Stiick automobiler
Ingenieurskunst in ihren
Hallen préasentieren zu

Verkehr und den Besu-
cherparkplidtzen bequem
erreichbar und hat tag-
lich zu den Biirozeiten ge-
offnet. Die Mobiliar hat
ein einzigartiges Ge-
schéftsmodell - vor allem

konnen. Alles in allem
war es eine gelungene
Préasentation, bei der es
auch  kulinarisch an
nichts fehlte. Die zahlrei-

im Schadenfall: «Neun
von zehn Féllen erledigen
wir vor Ort», sagt Steven
Geissbiihler. Im letzten
Jahr waren es iiber 8000
Schadenfille. Rund um
die  Schadenerledigung

erlesenen Tee im feierlich
geschmiickten Lichtersa-
lon oder einen hausge-
machten Gliihwein drau-
ssen am  wirmenden
Feuer zu geniessen und
sich ein letztes Mal von
den vielen Liechtli ver-
zaubern zu lassen - Weih-
nachtsstimmung garan-
tiert!

verliessen
den Showroom sichtlich
beeindruckt.

chen Gaéste

Text: Reto Gander

vergibt die Mobiliar
Biimpliz viele Arbeiten
an das lokale Gewerbe.
«So sind wir ein wichtiger
Partner fiir die Geschéfte
in und um Biimpliz», sagt
der Generalagent.
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Iieée Leserinnen . Leser

Wie die WEMF AG Werbemedienforschung in ihrer jungsten
Studie festhalt, nimmt die gedruckte Zeitung nach wie vor einen
eminent wichtigen Platz im Medienmix der Schweizer Bevol-
kerung ein. Wir von der BimplizWoche sind Uberzeugt davon,
dass gerade Lokalzeitungen Zukunft haben. Die Lokalzeitung
vermittelt Informationen aus Ihrem naheren Umfeld, die Sie in
anderen Medien meist nicht finden; ausserdem ist sie der Ver-
breitung oft trister Tagesaktualitdten nicht verpflichtet. Hand
aufs Herz: Daheim auf dem Sofa eine Lokalzeitung zu lesen, hat
doch etwas Beruhigendes und Unterhaltendes.

Diese Erkenntnis reicht heutzutage indessen nicht aus, um tber
die Runden zu kommen. Die Einnahmen aus dem Inseratenge-
schaft sind rtcklaufig, wobei grossere Titel eher starker unter
der herrschenden Situation zu leiden haben als die Kleineren.
Und dennoch gilt auch fir uns, daflir gewappnet zu sein, den
Gurtel nochmals enger schnallen zu mussen. Denn eines ist
auch jenen Klar, die an die Zukunft von Lokalzeitungen glauben:
Goldene Zeiten sind so bald nicht wieder zu erwarten.

n eigener, 'y

Vor diesem Hintergrund wissen wir sehr zu schatzen, dass wir
auf eine stattliche Anzahl treuer Inserentinnen und Inserenten
zahlen durfen. Unser Dank geht an dieser Stelle an Sie alle, die
in unserer Zeitung inserieren. Danken mochten wir aber auch
unseren Leserinnen und Lesern und all jenen, die uns immer
wieder in grosszugiger Art durch ihre freiwiligen Beitrage un-
terstitzen. Sie alle sind es, die in erster Linie die wdchentliche
Herausgabe der BumplizWoche Uberhaupt ermdglichen. In die-
sem Sinne erlauben wir uns, der heutigen Dezember-Nummer
einen Einzahlungsschein beizulegen. lhre Unterstitzung freut
uns sehr.

Wir winschen lhnen und lhren Angehorigen heute schon be-
sinnliche Festtage und alles Gute im neuen Jahr.

lhre BiimplizWoche

BimplizWoche

Heinz Gander, Verlagsleiter
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BiimplizwWoche-Gesprach mit Priska Stockli, Leiterin der Spielgruppe «Pipistrella» im Treffpunkt Unt

«ES Ist mein Herzenswunsckh

Priska Stockli, wie lange
leiten Sie die Spielgrup-
pe im Untermatt-Quar-
tier schon?

Seit dem 23. April 2012.
Das ist fiir mich ein
wichtiges Datum, weil an
diesem Tag die Spiel-
gruppe Pipistrella eroff-
net wurde. Ich startete
mit einer kleinen Kinder-
gruppe. Diese wuchs
dann aber nach den Som-
merschulferien an.

Sie sind ausgebildete
Spielgruppenleiterin.
Wie sind Sie eigentlich zu
Threm Beruf gekommen
und was fasziniert sie da-
ran?

Bereits wihrend der
Schulzeit hatte ich den
Wunsch, eine Ausbildung
im Bereich Kinderbe-
treuung zu machen.
Schon damals hiitete ich
oft Kinder. Ich half in
meiner Freizeit einer Ta-
gesmutter im Haus und
schaute zu meinen Cou-
sins. Nach dem 10. Schul-
jahr machte ich ein zwei-
jahriges Praktikum in
einer Kindertagesstitte.
Leider bot diese keinen
Ausbildungsplatz an. In
einem anderen Betrieb
die Ausbildung als Klein-
kindererzieherin zu be-
ginnen, erwies sich als
schwierig. Ich habe mich

dann dazu entschlos-
sen, den Beruf der Den-
tal-Assistentin zu erler-
nen. Trotzdem liess
mich mein Herzens-
wunsch nicht los, mit
Kindern zu arbeiten.
Eine gute Bekannte leg-
te mir den Beruf der
Spielgruppenleiterin
ans Herz. Sie motivier-
te mich, die Grundaus-
bildung bei der IG
Spielgruppen zu absol-
vieren. Ich héngte die
Waldspielgruppen-Aus-
bildung an. Aktuell bin
ich an den Modulen zur
diplomierten Spielgrup-
penleiterin. Als der
Treffpunkt Untermatt

fiir eine Spielgruppe in-
serierte, zogerte ich
nicht lange, mich zu
melden.

Nochmals, was faszi-
niert Sie konkret an Ih-
rem Beruf?

Es sind die Kinder! Ihre
offene Art, ihr Entde-
ckungsdrang und ihre
Kreativitat. Aber auch

das Austiifteln, was
Kinder begeistert und
sie abzuholen, faszi-

niert mich. Ich bereite
viel zu Hause vor und
vergesse dabei die Zeit.
Glauben Sie mir: Ich bin
mit viel Leidenschaft
und Idealismus dabei!

Warum brauchen Kin-
der eine Spielgruppe?
Die Spielgruppe ist ein
wichtiger Ort, wo die
Kinder oft die ersten
Erfahrungen ausser-
halb der Familie ma-
chen. Sie lernen sich in
einer Gruppe zu bewe-
gen, kniipfen Kontakte
mit Gleichaltrigen,
entdecken verschiede-
ne Materialien und ent-
falten sich im freien
Spiel. All dies sind
wichtige Erfahrungen
fiir die Kinder. Sie
stirken die Kinder und
machen ihnen den
Start ins Schulsystem
einfacher.

Worin liegt die
re Herausford
ner Spielg
tung? Was ist |
schwierig?
Schwierig ist
das falsche V
mich ist es imm
eine Herausf
wenn die Kind
Spielgruppe ¢
Mal mit der
Sprache in Kon
men. Zum Gli
man immer ei
sich zu verstéar
Beginn ist die N
Gestik sehr wic

Und was befr
am meisten?



BimplizWoche

TITELGESCHICHTE

1. Dezember 2016 1 1

Kinder in der Spiel-
gruppe im Treffpunkt
Untermatt in Biimpliz.

termatt in Biimpliz

, Mit Kindern zu arbeiten'»

besonde-
erung ei-
ruppenlei-
besonders

vielleicht
Vort. Fiir
er wieder
orderung,
er in der
las erste
leutschen
takt kom-
ick findet
nen Weg,
digen. Zu
Iimik und
htig.

iedigt sie

Als Spielgruppenleiterin
wird es mir nie langwei-
lig. Jeder Tag ist anders
und immer wieder ist
Spontanitat gefragt. Ich
schitze auch die Zusam-
menarbeit mit den El-
tern. Am meisten befrie-
digen mich die
Fortschritte der Kinder.
Zu sehen, wie ein Kind
plotzlich ganz  ohne
Mama in der Spielgruppe
bleibt, obwohl der Ablo-
sungsprozess viel Zeit
brauchte. Oder ein Kind,
das grossen Respekt hat
beim Hantieren mit Pin-
sel und Farbe. So grossen
Respekt, dass es schlimm
ist, wenn Farbe an seine

Spielgruppenleiterin
Priska Stockli.

Finger kommt... Ein biss-
chen Zeit vergeht — und
das Kind experimentiert
geniisslich mit Fingerfar-
ben. Die Arbeit mit den
Kindern ist intensiv, doch
erfiillt sie mich immer
wieder aufs Neue.

Sie sind seit einigen Jahren
mit Primano, einer Initiati-
ve der Stadt Bern zur For-
derung von Vorschulkin-
dern, vernetzt und nehmen
aktiv am Programm teil.
Weshalb machen sie bei
Primano mit? Was hat sich
Ihrer Meinung nach seit
der Einfiihrung von Prima-
no in der Friihforderung
verandert?

Der Besuch der Primano-
Fordemodule war Bedin-
gung, dass ich den Spiel-
gruppenraum im Treff-
punkt Untermatt mieten
konnte. Die Module haben
mir viel gegeben. Ich konn-

te profitieren und habe viel
Neues dazugelernt. Wis-
sen, dass ich nun an
die Kinder und Eltern wei-
tergeben kann. Auch die

Forderplattformen, der
Austausch- und Weiterbil-
dungsnachmittag sowie

das Nachtreffen mit den
Ehemaligen aus den For-
dermodulen schitze ich.
Ich begegne Spielgruppen-
leiterinnen aus dem Ber-
ner Westen und habe Gele-
genheit zum Austausch
und zur Vernetzung.

Was bringt Primano den
Forderangeboten?

Weiterbildung und Aner-
kennung. Primano ver-
schafft den Spielgruppen
einen hoheren Stellenwert
in der Friihforderung. Wir
sind {iber Primano unter-
einander vernetzt und
pflegen den Austausch
auch mit anderen Akteu-
ren in der Friihférderung.
Mit der Primano-Kontakt-
stelle haben wir eine An-
laufstelle im Quartier. Die
Koordinatorinnen des
Hausbesuchsprogramms
stehen zur Verfiigung,
wenn es konkret um ein
Kind geht. Den Fachaus-
tausch haben wir auf den
Plattformen iiber das
Friihfordernetzwerk, das
sich mit den Jahren im
Berner Westen gebildet
hat. Wir sind heute nicht
mehr Konkurrentinnen, so

wie dies friiher oft unter
Spielgruppenleiterinnen
war, sondern Partnerinnen
und arbeiten wie ein gros-
ses Team zusammen.

Was bringt Primano den
Kindern und Eltern?

Kurz gesagt, durch Prima-
no erhalten die Kinder
bessere Start-Bedingun-
gen fiir den Kindergarten.
Primano ermoglicht ihnen
den Besuch einer Spiel-
gruppe, in der die Kinder
Grundsatzliches  lernen
wie zum Beispiel Finken,
Schuhe, Jacke selber aus-
und anziehen, mit einer
Schere und Leim umge-
hen, sich in einer sozialen
Gruppe zu bewegen. Dies
sind alles Dinge, die im
Kindergarten vorausge-
setzt werden. Die Eltern
werden in einer wichtigen
Entwicklungsphase ihres
Kindes Dbegleitet. Das
Hausbesuchsprogramm
unterstiitzt sie bei der For-
derung ihres Kindes zu

Weitere Infos

Spielgruppe Pipistrella
Treffpunkt Untermatt
BUmplizstr. 21

3027 Bern

Tel. 079 707 15 39
priskastoeckli@gmx.ch

Hause. Uber die Kontakt-
stelle lernen die Eltern
Angebote kennen, die sie
mit ihren Kindern besu-
chen konnen. Sie lernen
andere Eltern kennen und
ein Austausch entsteht.
Die Riickmeldungen der
Eltern iiber Primano sind

durchwegs positiv. Sie
sind dankbar, dass es die-
ses Angebot gibt.

Schlussfrage: Was wiin-
schen Sie sich fiir die Zu-
kunft?

Ich wiinsche mir, dass die
Arbeit der Spielgruppen-
leiterinnen noch mehr An-
erkennung erhilt. Die
Spielgruppe ist mehr als
ein Kinderhiitedienst!
Schén wére es, wenn je-
dermann wiisste, was eine
Spielgruppe ist und welch
wertvolle Arbeit in einer
Spielgruppe geleistet wird.

Gesprichsfiihrung: Mari-
ette Neuhaus und Suela
Kasmi

Postadresse: Heimstrasse 70, 3018 Bern

Friihforderung Primano

Kinder wollen vom ersten Tag an lernen — angespornt von
ihrer Neugierde entdecken sie die Welt. An uns Erwach-
senen ist es, dies jedem Kind zu ermdglichen.

Primano hat zum Ziel, Eltern und Fachpersonen in ihrer
wichtigen Aufgabe der Begleitung und Férderung der
Kinder zu unterstitzen und die Bildungschancen von Kin-
dern aus wirtschaftlich und sozial benachteiligten Famili-
en zu verbessern. Primano wurde 2007 als Pilotprojekt
gestartet und von der Uni Bern evaluiert. Ab 2017 soll
Primano als Regelangebot in allen Stadtteilen umgesetzt
werden.

Zum Fruhférderprogramm gehdren Massnahmen zu
Hause (Hausbesuchsprogramm schrittweise), in den
Spielgruppen (Férdermodul zu den Themen Erndhrung

und Bewegung, Sprachférderung und soziale Kompeten-
zen) und im Quartier: in jedem Stadtteil gibt es eine Pri-
mano-Quartierkoordinatorin, welche Uber Forderangebo-
te, Finanzierung und Kontaktmdglichkeiten zu anderen
Eltern sowie Fachpersonen informiert.

Im Stadtteil VI sind es zwei: Mariette Neuhaus (Bimpliz)
und Suela Kasmi (Bethlehem).

Die Spielgruppen sind nebst den Kindertagesstatten
ganz zentrale Partner in der ausserfamiliaren, frihen For-
derung. Die zehn Spielgruppen im Stadtteil VI ermogli-
chen den Kindern viele wichtige Erfahrungen und Lern-
moglichkeiten im Spiel mit anderen Kindern. So starten
sie spater mit gutem Selbstvertrauen in den Kindergar-
ten.
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Vorschau auf das QBB Forum (5. Dezember)

UeO Untermattweg 8,
Mitwirkungsauflage

Die Galexis AG, ein Un-
ternehmen der Galenica
Gruppe, betreibt seit vie-
len Jahrzehnten am Stand-
ort Untermattweg 8 einen
Firmenstandort mit Pro-
duktions- und Biiroar-
beitsplitzen. Der Standort
soll nun zum Hauptsitz
der Galenica-Gruppe aus-
gebaut werden. Das beste-
hende Gebéaude soll zu ei-
nem reinen Biirogebidude
umgebaut und die Produk-
tionsanlagen an andere
Firmenstandorte verla-
gert werden. Weiter ist
geplant, die Gebdudehiille
komplett zu sanieren und
die Gebaudetechnik im
Hinblick auf die Nutzung
erneuerbarer Energien
auf den neuesten Stand zu
bringen. Die vorhandenen
Aussenparkpldtze sollen
in den bestehenden Unter-
geschossen untergebracht
und der Aussenraum da-
durch aufgewertet wer-

den, die Abmessungen
und die Formensprache
des Gebaudes aber weit-
gehend unveridndert blei-
ben. Da im zukiinftigen
Hauptsitz der Galenica
iiberdurchschnittlich vie-
le der 800 Mitarbeiter
aufgrund ihrer Téatigkeit
auf einen Firmen- oder
Servicewagen angewie-
sen sind, soll die Grundei-
gentiimerin mit entspre-
chenden Mobilitdtsmass-
nahmen darauf hinwir-
ken, dass sich die Ver-
kehrsmittelwahl in Rich-
tung umweltfreundliche,
nachhaltige Mobilit4t ent-
wickelt. Baurechtlich
stellt das Vorhaben eine
Nutzungsidnderung dar,
fiir die eine Anpassung
der baurechtlichen
Grundordnung noétig ist
(Nutzungszonenplan, Bau-
klassenplan und Lirm-
empfindlichkeitsstufen-
plan).

Referat (9. Dezember)

Gesundheits-Rezepte -
Gesundheits-Konzepte

«Wie geht’s». Diese Be-
griissung ist eine Hoflich-
keitsformel, oft eine Flos-
kel. Sie zeigt aber auch,
dass uns die Gesundheit
wichtig ist, wir fragen ja
taglich danach. «Ein Ge-
sunder hat viele Wiinsche,
ein Kranker einen einzi-
gen.» Wie wichtig uns die
Gesundheit ist, merken
wir erst wenn sie fehlt,
wenn wir Kkrank sind.
«Gut» antworten  wir
meistens auf die Wie-
Geht’s-Frage. Gesundsein
ist der Regelfall, Krank-
heit zum Gliick die Aus-
nahme. Ist das einfach
Gliick, dass wir — meistens
- gesund sind? Auf keinen
Fall sollten wir Gesund-
heit als selbstverstindlich

Mit einer Uberbauungs-
ordnung nach Art. 88
BauG konnen neben der
Nutzung auch die Aussen-
raumgestaltung und die
architektonische Qualitat
des Bauvorhabens sicher-
gestellt werden. Weiter
werden mit der Uberbau-
ungsordnung die iiberge-
ordneten Vorgaben des
Gewdésserschutzgesetzes
des Bundes und des kanto-
nalen Wasserbaugesetzes
umgesetzt. Da die Pla-
nung fiir das Bauvorha-
ben weit fortgeschritten
ist, kann zeitgleich mit der
Uberbauungsordnung
auch das Baubewilli-
gungsverfahren durchge-
fiihrt werden. Gegenstand
der Planungsvorlage sind
sowohl die Uberbauungs-
ordnung als auch das Bau-
projekt.

Im QBB Forum informie-
ren Gabriele Niedoba

Referat Gesundheits-Rezepte — Gesundheits-Konzepte:
Freitag, 9. Dezember 2016, 18.00-19.30 Uhr
Gemeindesaal katholische Kirche St. Antonius,
Burgunderstrasse 124, 3018 Bern

Die Teilnahme ist gratis (freiwillige Kollekte zur Deckung
der Unkosten). Bei grosser Nachfrage gibt es eine
zweite Durchfiihrung von 20.00-21.30 Uhr.

Anmeldungen bis am 2. Dezember an:
info@aquateam.ch oder 031 990 10 00

(Mo-Fr 10-12 & 14-16 Uhr)

hinnehmen, sondern uns
iiberlegen, wie wir sie er-
halten und pflegen kon-
nen. Genau darum geht es
am 9. Dezember. Matthias
Brunner und Edith Locher
vermitteln in einem 90-mi-
niitigen Referat Rezepte

und Konzepte fiir ein ge-
sundes Leben. Die beiden
Turn- und Sportlehrer und
Griinder des Aquateams
Bern basieren ihre Aus-
fithrungen auf aktuelle
Resultate der Gesund-
heitsforschung und ihre

(Stadtplanungsamt) und
Stefan Signer (GWJ Ar-
chitekten) iiber die
Planungsvorlage und be-
antworten Fragen.

Weitere Themen:
- Pendenzenliste

Das QBB Forum ist o6f-
fentlich. Es findet am
Montag, S. Dezember
2016, 17.30 Uhr im Quar-
tierzentrum im Tschar-
nergut statt. Am letzten
Forum im Jahr ladt die
QBB traditionellerweise
die Delegierten und Ver-
treterInnen der Stadtver-
waltung zum Jahresab-

schlussanlass ein. Das
Forum findet deshalb im
Quartierzentrum im

Tscharnergut, Waldmann-
strasse 17a statt.

Interessierte sind eingela-
den, die Diskussionen mit-
zuverfolgen.

dreissigjiahrige Erfah-
rung als Pioniere der Was-
serfitness.

Sie konnen sich auf einen
tierisch unterhaltsamen
Abend freuen zu Fragen
des Gesundheits-Alltages
wie:

e Warum wir uns mit
dem inneren Schwei-
nehund beschéaftigen
sollten

e Wie der Mammutja-
ger in unseren Genen
unser Gesundheits-
verhalten beeinflusst

e  Warum die Pensions-
kassenpramien  fiir
die Katze sind, wenn
die Gesundheit vor
die Hunde geht

HIGHLIGHTS

DER WOCHE

Kerzenziehen im
Tscharnergut

Mi. bis Fr., 14 =19 Uhr

Sa. und So., 10 - 19 Uhr
Schulen vormittags auf An-
meldung. Verpflegungsmog-
lichkeit im Café Tscharni
Auskiinfte: Tel. 031 991 70 55
Quartierzentrum im
Tscharnergut

tscharni.ch

Advent in Bethlehem
Kinder aufgepasst: singen,
backen, basteln, Geschich-
ten héren,... im Advent gibt
es in Bethlehem t&glich eine
vorweihnachtliche Aktivitat
fir Kinder im Vorschul- und
Primarschulalter. Mehr Infor-
mationen gibt es bei den
Anbietern:  MUtterzentrum
Bern-West, ref. Kirche Beth-
lehem, Kindertreffs und Do-
micil Bethlehemacker.
14-17.30 Uhr, Bern-West

Weihnachtszauber

Viele zauberhafte Momente
fir Gross und Klein. Kulina-
risch begleitet. Kommen Sie
in unseren Garten und lassen
Sie sich von uns verzaubern.
Domicil Kompetenzzentrum
Demenz Bethlehemacker
Kornweg 17, 3027 Bern

Die Zauberlaterne

Filmklub fir Kinder im Alter
von sechs bis zwdlf Jahren.
Pathé Westside,10.45 Uhr,

Samichlaus-Tag

Am 6. Dezember sind im
ganzen Land die Chlause
wieder unterwegs — so auch
bei Coop: Der grosse, bérti-
ge Mann in rotem Gewand
wird verschiedenen Coop-
Verkaufsstellen der Region
einen Besuch abstatten und
den Kindern Lebkuchen,
Mandarinen und Schokola-
de verteilen.

Bern Bethlehem:

15-17 Uhr

Bern Bumpliz:

10-12 Uhr
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Adventsfenster in Bern-West

Hell leuch

stockacker ,

Dez. Name Adresse Umtrunk *

4. Frau Maurer & Herr Neuhaus Werkgasse 29 17.30 — 20 Uhr

5. Schule Schwabgut Keltenstrasse 37 Nein . .

6. Backerei Meyer Stickackerstrasse 89 17-19.30 Unr mit Grittibanze ~~ 9anr fiir Jahr gestalten Familien,

Frauen, Méanner, Kinder und Insti-

& Deko. Material zum Kaufen . . .
tutionen in der Adventszeit kunst-

(Flohmarkt) . .

8. Schule Schwabgut ¥* Keltenstrasse 41 18 —19 Uhr und llepevoll emn Adventsfenster
) . * oder einen Hauseingang. Jeden

9. Firma Brenca Fahrzeugelektronik Kehrgasse 38 18 — 22 Uhr .
. . Abend vom 1. bis 24. Dezember
10.  Fam.Wyss/ Jenni Stockackerstrasse 63 18.30 — 20 Uhr leuchten irgendwo im Dorf
11.  Coiffeur Opera *, Gotenstrasse 4 Nein Stockacker, Siidquartier, in de Ii
12.  Herr Ezio Briatore Werkgasse 19 Nein Hohliebi i’m Quartiertr e’ff Bara-
13.  Herr & Frau Probst * Bienenstrasse 12 18 — 21 Uhr cke und ’im Stapfenacker Fenster
14.  Treffpunkt Stockacker Stockackerstrasse 79 (Daniel) 17 Uhr Rundgang durchs oder Tiiren. Die Besucher sind vie-

Quartier, Umtrunk 17.30 -20Uhr  Jerorts eingeladen zum Umtrunk

%

15.  Schule Stockacker Bienenstrasse 5 — 11 Nein (siehe Listen). Eine gute Gelegen-
16. Frau Ursula Ecclesia Werkgasse 24 17 =19 Uhr heit’ neue Bekanntschaften zu
17.  Herr Heinz Gerber Stockackerstrasse 66 18 — 22 Uhr kniipfen oder fiir einen abendli-
18.  Frau Casaulta & Herr Riedl ‘* Stockackerstrasse 57 Nein * chen Spaziergang durch das vor-
19.  Domicil Schwabgut (Herr M. Bachmann) ~ Normannenstrasse. 1 Nein weihnachtliche Bimpliz. All den
20.  Spielgruppen Windredli & Pipistrella Biimplizstrasse 21 18.30 — 20 Uhr kreativen Menschen aus unserer
21.  Praxis Dr. med. dent. Marc Frei * Werkgasse 2 Nein * Gemeinde danken wir fiir das Mit-
22.  Frau Monika Hanni Langobardenstrasse 16 Nein wirken und wiinschen Euch allen
23, Frau Erika Lerch 19 — 20 Uhr * eine lichtvolle und schone Ad-

Stockackerstrasse 78
¥ * ventszeit.

Monique Vuithier,
Sozialdiakonie,
Reformierte Kirchgemeinde

Biimpliz
Umtrunk I

Bild-Impressionen: Adventszauber Wohnen im Alter FELLERGUT.

Stapfenacker *

Dez.  Name 3 Adresse

1. Conny Stucki + Alain Griitter Stapfenackerstrasse 106 Nein

2. Hans + Marlies Weyermann Briinnenstrasse 62 Nein

3. Conchita + Carmelo Sinatra ‘* Stapfenackerstrasse 49 18 - 20 Uhr

4. Helen + Thomas Fritz Stapfenackerstrasse 57 18 - 20 Uhr

5. Natascha Sporri Stapfenackerstrasse 35 Nein

6. Bea + Urs Friedli, Karin Staheli, Stapfenackerstrasse 72 19 - 20.30 Uhr
Martin Klopfenstein *

7. Martha + Ernst Stucki Stapfenackerstrasse 55 18 - 20 Uhr

8. Hanni + Heiri von Allmen *> Briinnenstrasse 52 18 - 20 Uhr

9. Lea Meier, Pascale Widmer Briinnenstrasse 50 18 - 20 Uhr

10. Erika + Hans Oppliger 3 Stapfenackerstrasse 92 18 - 20 Uhr

11. Marianne + Andres Scheidegger Stapfenackerstrasse 102 18 - 20 Uhr

12. Nils + Leyla Graf Stapfenackerstrasse 37. Nein

13. Christen Schwab Adrian + Helen, Aline  Stapfenstrasse 108 Nein

14. Nicole Reichen + Daniel Hiltbrunner Stapfenackerstrasse 84 17 - 19 Uhr

15. Haarraum Amanda Bucher Heimstrasse 44 18 - 20 Uhr

16. «Rosa» Brockenhaus» Riedbachstrasse 51 16 - 18.30 Uhr

17. Susanne + Erich Steudler Stapfenackerstrasse 86 Nein

18. Michelle Beyeler + Christoph DellAva  Stapfenackerstrasse 95 Nein

19. Thomas + Tanja Fankhauser Stapfenackerstrasse 33 18 - 20 Uhr

20. Peter + Béatrice Zumbrunnen Stapfenackerstrasse 70 18 - 20 Uhr

21. Schulhaus Stapfenacker Briinnenstrasse 40 Nein

22. Beatrice + Matthias Weichelt Stapfenackerstrasse 42 Nein

23. Franziska + Kay Reusser Stapfenackerstrasse 41 Nein

24. Kathrin Kessler Stapfenackerstrasse 47 Nein
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Name

Pfarrei St. Antonius KU 1. Klasse
Ref. Kirchgemeindehaus
Ofenhaus Bienzgut

Quartiertreff Baracke

Bibliothek Bienzgut

Fam. Windhavel

Heidi + Roland Clerc

Silvia + Claude Huber-Fuchs
Klaus Hofer

Kinderatelier Bienzgut

Familien Biirki Rossetti

Hanni + Paul Kaltenrieder

Heidi und Fred Reist und
Bewohnerinnen/Bewohner
Familie Sabine und Samuel Kiinti
Domicil Baumgarten

Hildegard + Peter Blaser
Annemarie Ritter +Rolf Blickle
Silvia + Ferdi Leuenberger

Heidi Fliickiger, Jsabel +

Manon Ehrenzeller

Liliane + Jakob Signer

Res Zimmermann + Christian Senn
Hausgemeinschaft Bottigenstrasse 4
Sabine + Sandro Vicini- Séquin
Familie Nienhaus Fenner

Iréne Marti + Peter Anliker
Familie Mosimann

Familie Albisetti

‘!‘

Siid—Quartier/Kleefeld

Dez.

Adresse
Morgenstr. 65
Bernstr. 85
Bernstr. 77
Madergutstr. 62
Bernstr. 77
Burgunder. 144
Burgunderstr. 58
Morgenstr. 60
Keltenstr. 104
Bernstr. 75B
Morgenstr. 69
Grossackerstr. 45
Wangenstr. 31

Morgenstr. 61
Biimplizstr. 159
Morgenstr. 66
Burgunderstr. 98
Frankenstr. 67
Grossackerstr. 54

Burgunderstr. 134
Morgenstr. 77
Bottigenstr. 4
Morgenstr. 71
Burgunderstr. 142
Olivenweg 48
Rehhagstrasse 32
Morgenstr.73

Umtrunk
17 =19 Uhr
17 —19.30 Uhr
Ab 18 Uhr
18 — 20 Uhr
Nein

18 — 22 Uhr
17 — 21 Uhr
18 — 21 Uhr
Nein

Nein

18 — 21 Uhr
Nein

18 — 22 Uhr

17 - 19 Uhr
Ab 17 Uhr
Ab 18 Uhr
Ab 18 Uhr
Nein
18 — 21 Uhr

18.30 — 21 Uhr
18 — 22 Uhr

17 — 21 Uhr

18 — 21 Uhr

18 —21.30 Uhr
Ab 18 Uhr

Ab 17.30 Uhr
17 — 22 Uhr

ie Fenster!

Hohliebi

Dez.

€ N ep G g @9 =

N NN — — —d O
M=o NGk owbh = O -

24.

Fiir Umtrunk jeweils eigene Tasse mitbringen!

Name

Saal

Tauss
Lauda
Bachofner/Leuenberger
Thalmann
Miiller
Habegger/Christofero
Arroyo
Konig

Tallo
Ammann
Bucher
Kiinzli
Hostettler
Schorer
Keller
Vidovic
Amberg
Traffa
Ostertag
Spielgruppe

Adresse
Freiburgstr. 457
Freiburgstr. 485a
Freiburgstr.473a
Freiburgstr.487b
Freiburgstr.469b
Freiburgstr.469a
Freiburgstr.499
Freiburgstr.481b
Freiburgstr.463c
Freiburgstr.479a
Freiburgstr.459a
Freiburgstr.483c
Freiburgstr.458b
Freiburgstr.465a
Freiburgstr.459
Freiburgstr.475b
Freiburgstr.463
Freiburgstr.483b
Freiburgstr.473
Freiburgstr.461
Freiburgstr.457

Umtrunk
nein

nein

nein

nein
19.30—21 Uhr
nein
19.30-21 Uhr
nein

nein
19.30—-21 Uhr
nein

nein
19.30—-21 Uhr
nein
19.30—21 Uhr
19.30—21 Uhr
nein

nein

nein
19.30—-21 Uhr
nein



Ob Kafer oder Jaguar:

Die richtige Versicherung fiir
Ihr Auto.

Rolf Burkhalter, Versicherungs- und Vorsorgeberater
T 031978 40 51, rolf.burkhalter@mobiliar.ch

Generalagentur Bern-West
Steven Geissbiihler

Agentur Bern-Biimpliz
Rehhagstrasse 2

3018 Bern . e
T 031998 52 52 die Mobiliar
bern-west@mobiliar.ch
mobiliar.ch

160621A06GA

Jede Woche Anzeigen von der Mobiliar in der Biimplizwoche beachten und
2 Gutscheine im Wert von je 50 Franken gewinnen.

Um zu gewinnen, beantworten Sie folgende Frage: Wie viele Haushalte in Bern-West sind bei uns versichert?
A:mehrals 40% B: mehr als 90 %

Senden Sie Ihre Antwort bis am Sonntag dieser Woche an «wettbewerb@buemplizwoche.ch». Die Gewinner werden direkt orientiert und

kénnen den Preis innert 10 Tagen bei der Mobi-Bern-West, Rehhagstrasse 2, 3018 Bern, abholen.
1411670

IN BUMPLIZ/BETHLEHEM
DURANTE’S BOX GYM

‘ Ziegelackerstrasse 11A, Tel. 031 992 14 04
boxgym@hispeed.ch

e gezieltes Boxtraining
® Fitnesstraining ¢ Krafttraining
Saisonvorbereitung fiir Klubs
Wir unterstiitzen Sie im individuellen Training
unter personlicher Anleitung!

Offnungszeiten:
Neu:
Montag bis Freitag von 16.00 bis 21.00 Uhr
Samstag von 9.15 bis 13.00 Uhr

www.durante-boxgym.ch

GRATIS-Probelektion: 031 992 14 P s e

1378712

£ -

P r i o T ko
i -

Fitness, Sport und Training
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DS4 Crossback: Edel im Kompaktformat

Der DS4 Crossback erginzt
die Palette mit Kunststoftbe-
plankung an den Radldufen.
Er liegt etwas hoher iiber der
Fahrbahn.

DS Automobiles hat sich als eigen-
stindige Marke unter den Fittichen
von Citroén etabliert. Das mittelgro-
sse Modell ist denn auch vom C4 ab-
geleitet, erfiillt jedoch hohere An-
spriiche an Equipment und Komfort.
Dies ist bereits an den chromumran-
deten Seitenfenstern, den exklusiven
Kanten in der Karosserie und den
schwarzen Leichtmetallfelgen zu er-
kennen. Das vierspeichige Lenkrad
ist griffig und gewéhrt den Blick auf
die drei Rundanzeigen. Der mittig
platzierte Monitor ist klein gehalten.
Die Ausstattung aber ist grossziigig
und vollstindig. Im Kofferraum kon-
nen zwischen 385 und 1020 Liter
Gepick verstaut werden.

Toyota C-HR: Crossover, aber

Toyota definiert die Bezeich-
nung C-HR mit Coupé High-
Rider. Das ist genau so an-
ders, wie das Produkt selbst.

Die Zeit ist gekommen, dass Toyota
von der Langeweile weg hin zu at-

Querfeldein: Der Crosshack ist edler, aber fiir die Strasse gemacht.

Starker Fliisterdiesel

Der Turbodiesel (180 PS) ist mit
einem automatischen Wandlerge-
triebe verblockt. Aus dieser Kombi-
nation ergeben sich auf Wunsch
sportliche Fahrleistungen, doch im
Alltag geniigt meist ein leichter Gas-
fuss um fliissig voranzukommen.
Mit der elektrohydraulisch angesteu-
erten, prizisen Lenkung lassen sich

traktivem Design geht. Als erster
Vertreter der neuen Generation

kommt der C-HR mit verspielten
Ecken und in allen Richtungen ver-
laufenden Kanten sowie zweifarbiger
Optik. Die hinteren Seitentiiren sind
geschickt kaschiert. Innen geht es

RHo

e e et Lt s

Kurven sauber umrunden und die
gross bemessene Bremsanlage ist
auch harten Anforderungen gewach-
sen. Fiir Ausritte in nicht urbane Ge-
filde ist er dagegen nicht gemacht.
Nach dem Motto, es darf auch etwas
mehr sein, hat der DS4 eine sehr gute
Gerduschdimmung. Eine echte Al-
ternative zum C4 also; zum Preis ab
Fr. 41100.-. RHo

vollig anders

ahnlich zu und her: ein blauer Strei-
fen fithrt vom grossen Monitor bis
zur Beifahrertiir. Alles ist harmo-
nisch gemacht und gut verarbeitet.

1,2-I-Vierzylinder und Hybrid

Der neue 1,2-Liter Benziner ist
turbounterstiitzt. Er gibt 116 PS ab.
Er ist mit einer 6-Gangbox oder dem
Multidrive Automaten kombinier-
bar. Letzterer ist auch mit Allradan-
trieb zu haben: ab Fr. 32500.-. Der
neue, sparsame Hybridantrieb leistet
122 PS aus Benzin- und Elektromo-
tor (ab Fr. 31900.-). Beide Versio-
nen bieten Fahrleistungen, die abso-
lut ausreichend sind. Die
4x4-Variante hat auf losem Unter-
grund oder Schnee Vorteile. Der
C-HR ist ein gelungener Wurf fiir
moderne Menschen. Das Basismo-
dell ist ab Fr. 24900.- zu haben. RHo

1373829

BOXENSTOPP

Nissan X-Trail

Nissan hat die den 5- oder 7-sitzi-
gen X-Trail fit gemacht. Das mit-
telgrosse SUV kann jetzt ebenfalls
mit einem 2-Liter grossen Turbo-

diesel mit 177 PS geordert wer-
den. Aber das ist noch langst nicht
alles. Diese Motorisierung kann
mit einem automatischen CV'T-
Getriebe und Allradantrieb kom-
biniert werden. Daraus ergeben
sich anstindige Fahrleistungen
und das zum Preis ab Fr. 41220.-.

Opel Adam Rocks

Der dreitiirige, attraktive Adam
Rocks kommt mit dem turboge-
ladenen 1-Litermotor (115 PS) zu
uns. Der in zahlreichen Farbkom-
binationen lieferbare Kleine ver-
fiigt zudem tber ein Stoffdach,

das elektrisch gedffnet werden
kann. Mit dem raffinierten Off-
road-Look macht es viel Spass,
den Rocks individuell zu gestalten
und mit ihm die Welt zu erobern.
Ab Fr. 22000.- steht er bereit.

lhr Opel-Vertreter:

= BELWAG

Mehr als nur eine Garage.
Bern / Bumpliz / Belp / Munsingen
1373830 www.belwag.ch

Redaktion: Roland Hofer

L HILEY Bk

= [msiEnt,. CHF 14 990.-

B3 SEALCHY HECHT WEIL LW WEHR TU BESDMAEH i o

IHR OFFIZIELLER FIAT PARTNER IN BERN!
BELWAG

BERN-WORBLAUFEN
Mehr als nur eine Garage.

erhalten Sié_a‘p_n-_.l-e_ep,;ﬁ.ra

Adventure-Bonus; 3,9% Leasing-und—
€ Service. Jetzt Prebe fahren!

IHR OFFIZIELLER.-JEEP@ PARTNER IN BERN!
= BELWAG
Jeep

BELWAG BERN-WORBLAUFEN
Hubelgutstrasse 1

3048 Worblaufen

Telefon 031 838 99 99

BELWAG BERN-WORBLAUFEN
Hubelgutstrasse 1

3048 Worblaufen

Telefon 031 838 99 99

BERN-WORBLAUFEN

Mehr als nur eine Garage.
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eTraffpunkt Marite

Chume grad

Storenmonteur-
repariert und montiert
alle Storen, Rollladen,
Stoffstoren und
Lamellen. Verkauf von
Neu-Storen.

Tel. 079768 42 22
1367723

Einzelgarage
zu vermieten
mit zusatzlichem
Dachboden von 5 m?
am Messerliweg,
3027 Bern

Tel. 079 575 69 98
1434511

Kaufe Autos und
Lieferwagen

Sofortige, gute
Barzahlung

Telefon 079 777 97 79
(auch SA/SO) 1382810

Salontisch

Yin-Yang

aus Glas, guinstig

zu verkaufen.

Tel. 079 575 69 98

Fotos per Mail/Natel
1434516

Gartenarbeiten
Einmann-Team
erledigt lhre
Gartenarbeiten.
Telefon 078 708 14 96 /
H. Ramseyer 1433731

Zu verkaufen
Fischer-
Stereoanlage

interessant zur
Instandstellung fur
Bastler.

Tel. 031 992 48 50

(ab 19 Uhr) 1434240

Diverses

Gott segne Israel gren-
zenlos! H. 1429091

Erly's
Nah-Atelier

Sie haben Kleider
zum Andern, Flicken,
Nahen oder Kirzen.
Wenn Sie méchten,
werden |hre Kleider
abgeholt und
gebracht. Preis nach
Absprache.

Telefon 078 609 28 95
1411963

Rosa
Brockenhaus

Raumung, Entsorgung
und Reinigung

Weihnachtsschmuck
und Dekorationen

Riedbachstr. 51
3027 Bern
Tel. 031 991 77 00 1415438

Brockenstube
Biimpliz
Siidbahnhof

Raumungen, Entsor-
gungen, Transporte,
Umzlge und
Reinigungen.
Immer samstags:
Kleider 50 %!

Tel. 078 31230 20
1429018

Spiraldynamik®
Info-Abend

Trainieren statt
operieren

5. Dezember 2016,
18.00-19.00 Uhr,
Spiraldynamik®
Med Center Bern
Optingenstrasse 1,
3013 Bern

WWW.
spiraldynamik.com
1387968

GEWINNER MOBILIAR-WETTBEWERB
GUTSCHEIN IM WERT VON Fr. 50.-

Losung der Frage aus Nr. 47: 93% (A)

Bestellcoupon: Private Kleinanzeige
Ich moéchte folgenden Text erscheinen lassen:

10.-
20.-
Name
Strasse
PLZ/Ort Tel.

Einsenden an: BumplizWoche, Bimplizstrasse 101, 3018 Bumpliz,

Tel. 031 991 44 33

Wochenhoroskop vom 1. his 7. Dezember

Widder

Q 21.3. - 20.4.

Versuchen Sie sich auf die Gegenwart zu konzen-
trieren und lésen Sie sich von vergangenen Erleb-
nissen. Damit hat ein nahestehender Mensch
eine ehrliche Chance. Liierte sollten ihrem Part-
ner wieder einmal sagen, wie sie fiir ihn empfin-
den. Im Job braucht es viel Konzentration. Sam-
meln Sie immer wieder lhre Gedanken und
bleiben Sie ruhig.

) Stier
W 21.4.-20.5.

Lassen Sie sich von anderen nicht verwirren. Sie
verfligen iiber das notige Selbstvertrauen und die
Stérke, um lhrer Linie treu zu bleiben. Bei lhrer
Familie konnen Sie viel Ruhe finden. Die berufli-
chen Herausforderungen konnen Sie gut und er-
folgreich meistern, denn die Sterne stehen ganz
zu lhren Gunsten. Bleiben Sie trotzdem realis-
tisch.

¢¥e5 Zwilling
21.5. - 21.6.

Es besteht eine gewisse Gefahr, dass Sie sich in
Machtspielen verstricken. Gehen sie diesen mog-
lichst aus dem Weg, denn sie werden zu keinen
Lésungen fihren. Selbstmitleid ist ein schlechter
Ratgeber. Sorgen Sie einfach dafiir, dass Ihr Kor-
per und lhre Seele wieder frei werden. Wichtige
berufliche Entscheide sollten Sie verschieben.

&Y Krebs
- 22.6.-22.17.

Manchmal scheint es fiir andere Leute, als hétten
Sie es besonders leicht im Leben. Sie wissen aber,
dass Sie sich viel auch selbst erarbeitet haben.
Geniessen Sie Ihr Gliick und gehen Sie Neidern
aus dem Weg. Achten Sie darauf, dass Sie andere
nicht dberfordern. Beruflich scheint es relativ ru-
hig zu laufen. Es wird bald wieder spannender.
Lowe

@) 23.7. - 23.8.

Passen Sie gut auf, dass Sie sich nicht in Details
verstricken. Sie konnen namlich Alltagsprobleme
losen, bevor Sie bedrohlich werden. Ihre achtsa-
me Hilfsbereitschaft wird von anderen sehr ge-
schétzt. Vermeiden Sie nach Madglichkeit Stress
und behalten Sie lhre gute Laune auch bei der
Arbeit. Ihre Vorgesetzten und Kollegen schétzen

Sie sehr.
Jungfrau

Qﬁ 24.8. - 23.9.

Machen Sie sich selbst eine Freude, wenn Sie
schlechte Laune haben. Sie kénnen auch einen
lieben Menschen (iberraschen und viel Zeit mit
ihm verbringen, damit Sie sich wieder geborgen
und ruhig fiihlen. Am Arbeitsplatz besteht die Ge-
fahr, dass Sie die Kollegen (bertrumpfen mach-
ten. Konzentrieren Sie sich lieber auf die eigenen
Aufgaben.

Ao
>

N
/)

- Waage
7 24.9. -23.10.

Freuen Sie sich auf eine gliickliche Woche, positi-
ve neue Energien und schéne Beziehungsstun-
den. Die Sterne stehen ganz auf Ihrer Seite. Gon-
nen Sie sich viel Freude und Ruhe. Es ist maglich,
dass Sie in einer beruflichen Angelegenheit je-
mand um einen Gefallen bittet. Vermutlich 6ffnet
sich damit eine Tiire fiir Sie und Sie konnen sich

weiterentwickeln.
ﬁ% Skorpion
24.10. - 22.11.

Sie verfiigen (iber eine enorme Anziehungskraft.
Nutzen Sie diese Magie und gehen Sie unter die
Leute. Suchende konnten nun sehr spannende
Kontakte kniipfen. Nehmen Sie sich immer wieder
genug Zeit fir die eigene Erholung. Berufliche
Leistungen in der Vergangenheit machen sich nun
bezahlt. Seien Sie stolz darauf und machen Sie
mal Pause.

fr}‘:"'& Schiitze

2 23.11. - 21.12.

Ihnen ist es wichtig, dass es in der Familie har-
monisch ist. Trotzdem sollten Sie respektieren,
dass alle auch einmal eigene Wege gehen oder
eigene Entscheidungen féllen diirfen. Beruflich
lauft es wunderbar. Sie konnen lhre Leistungen
zeigen und werden dafiir auch belohnt. Es steht
Ihnen zu, sich auch bei Vorgesetzten bemerkbar

zu machen.
Steinbock

@!‘, 22.12. - 20.1.

Besonders fiir die Liebe stehen die Planten sehr
glinstig. Geniessen Sie diese Woche und stecken
Sie mit Ihrer guten Laune andere Menschen an.
Achten Sie darauf, dass lhre Nerven ruhig bleiben
und vermeiden Sie komplexe Diskussionen mit
Vorgesetzten. Das wiirde momentan nichts hel-
fen und bestehende Konflikte vielleicht sogar ver-

starken.
Wassermann
@ 21.1. - 19.2.

IDie Probleme einer nahestehenden Person konn-
ten Sie zu sehr belasten. Helfen Sie, wenn Sie
helfen kénnen, aber fiihlen Sie sich nicht verant-
wortlich dafiir, ob sie die Hilfe annimmt oder
nicht. Etwas mehr Ruhe wiirde helfen, die Signale
des Korpers wahrzunehmen. Vertrage oder gro-
sse Verhandlungen sollten Sie noch etwas hin-
auszogern.

Fische
20.2. - 20.3.

Es ist eine gute Zeit, um mit Freunden etwas zu
unternehmen uns spontan auf eine Idee einzuge-
hen. Sie werden mit guter Laune und Lebensfreu-
de dafiir belohnt. Beruflich haben Sie bereits viel
erreicht. Spliren Sie, ob es jetzt Zeit fiir weitere
Schritte ist oder ob Sie eine Pause benétigen, um
das Bestehende zu sichten und zu ordnen.
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Polizei 117 - Feuerwehr 118
§anit5ts-Notruf 144
Arzte-Notruf 0900 57 67 47

Der Apothekennotruf:

Tel. 0900 98 99 00

(CHF 0.98/min ab Festnetz)
bv‘“ Y
£y

(&3
Wir sind ¥ B

Die Apotheken der 5tadt und Region Bern

Die Bahnhof Apotheke im Hauptbahnhof ist 365
Tage im Jahr von 6.30-22 Uhr gedffnet.

Klinik Permanence Tel. 031 990 41 11

Betreuung und Pflege zu Hause, Nachtdienst und
Sitznachtwache, Unterstiitzung im Haushalt

SPITEX BERN, Verein fiir ambulante Dienste
der Stadt Bern, Konizsstrasse 60, Postfach 450,
3000 Bern 5, Tel. 031 388 50 50,

Fax 031 388 50 40, www.spitex-bern.ch

Mo. bis Fr. 7 Uhr bis 18 Uhr durchgehend.

fiir Sie da!

Verein fiir die Betreuung Betagter in Biimpliz
Nottelefon, Reinigungsdienst etc. Kornweg 17,
3027 Bern, Tel. 031 997 17 77.

Hilfsmittelstelle, Rollstiihle, Pflegebetten etc.
Kornweg 15, 3027 Bern, Tel. 031 991 60 80.

Pro Senectute Region Bern, Sozialberatung,
Mahlzeiten-, Besuchs-, Administrationsdienst
etc. Bottigenstrasse 6, 3018 Bern

Tel. 031 359 03 03

Sozialdienst, Schwarztorstrasse 71,
3007 Bern, Tel. 031 321 60 27.

Bei Todesfall

Bestattungsdienst Oswald Krattinger:
Tel. 031 991 11 77 oder 031 381 65 15.
Bestattungsinstitut Rudolf Egli AG:

Tel. 031 333 88 00.

Sexuelle Gewalt gegen Frauen/Madchen
Frauenspital Bern, Tel. 031 632 10 10
Lantana, Fachstelle Opferhilfe,

Tel. 031 313 14 00. www.lantana-bern.ch
Mail: info@lantana-bern.ch

T0J Jugendarbeit Bern-West

Infothek, Bernstrasse 79a, Bienzgut, 3018 Bern.
Tel. 031 991 50 85, www.toj.ch

Offen: Mi. und Fr. 14 —17 Uhr.

Rheumaliga Bern
Gesundheitsberatung bei Schmerzen.
Tel 031 311 00 06 / www.rheumaliga.ch/be

Frauenzentrale Bern

Alimenteninkasso, Rechts-, Budget-, Vorsorge-
beratung fiir Frauen/ Manner/Familien.
TerminTel.:Mo - Do 8 - 12 Uhrund 13 - 18 Uhr,
Fr8-12 Uhrund 13 - 17.30 Uhr
www.frauenzentralebern.ch

Ref. Landeskirche

Kirchgemeinde Biimpliz

Gottesdienste
www.buempliz.refbern.ch

Kirche Biimpliz

Sonntag, 4.12,, 17 Uhr: Segnungs- und
Salbungsgottesdienst. Vom Segen des Segens
oder von den Zeichen am Himmel. Mit Fred
Reist, Maria Stalder, Pfrn. Adelheid Heeb,
Matteo Pastorello, Orgel.

In der Matthéiuskappelle, Bernstrasse 64

Freitag, 2., 9. und 16.12.,18.30 bis 19 Uhr:
Okumenische Abendgebete in der Adventszeit.
Mit dem dkumenischen Team Blimpliz der ref.,
evang.-method. und rém.-kath. Kirche.

Pikett fiir Abdankungen

1. bis 2.12.: Pfrn. Adelheid Heeb,
031992 07 68.

3.bis 9.12.: Pfrn. Barbara Studer,
03199212 28.

Sozialberatung

Quartiertreff Baracke, Mé&dergutstr. 62: Mariette
Neuhaus, 031 980 00 30.

Altes Pfarrhaus, Bernstr. 85: Daniel Krebs,
031996 60 64.

Donnerstag, 1.12., 17 bis 19.30 Uhr:

Die Adventsfenster 6ffnen sich im
Kirchgemeindehaus, Bernstrasse 85. Mit
Umtrunk. Infos: 031 996 60 64,
daniel.krebs@refbern.ch

Freitag, 2.12., 18 bis 20 Uhr: Die Adventsfenster
offnen sich im Quartiertreff Baracke,
Médergutstr. 62. Mit Umtrunk. Infos:

031 980 00 30, mariette.neuhaus@refbern.ch

Sonntag, 25.12.,5.30 Uhr: Singen am
Weihnachtsmorgen im Quartier fiir Jung und
Alt. Treffpunkt: bei der ref. Kirche Biimpliz.
Lassen auch Sie sich von der wunderbaren
Stimmung am Weihnachtsmorgen verzaubern!
Singorte am Weihnachtsmorgen: Biimpliz
Siidost und Stapfenacker-Winterfeld. Neue
Séngerinnen und Sanger sind sehr willkommen.
Keine Vorkenntnisse notwendig. Dirigent: Beat
Fliickiger. Aufwarmpause mit Kaffee, Tee und
Weggli. Wer vorher iiben méchte: Donnerstag,
8.12. und Dienstag, 13.12., 20 Uhr. Proben in
der reformierten Kirche Biimpliz, Bernstrasse
85. Infos: Miriam Albisetti, 031 994 14 81,
miriam.albisetti@bluewin.ch

Donnerstag, 1.12.,8.45 bis10.45 Uhr: Frauen-Treff
im Treffpunkt Stockacker. Wir feiern zusammen
Advent und schliessen das Jahr ab. Leitung:
Evelyne Heuscher, 031 996 60 61.

Mittwoch, 7.12., Treff: 10 Uhr: Raclette-Essen

- Wandergruppe. HB Bern, RBS Station.
Abfahrt: 10.07 Uhr, nach Oberzollikofen. Route:
Rundwanderung im Allmitwald; 1%2 Std. Halt:

Raclette-Essen im Freizeithaus, Eichenweg 40,
Zollikofen. Kosten: Fr. 25.— (ohne Getranke).
Leitung: Max Oetiker, 079 475 05 03, und
Helmut Trotter, 079 316 93 91. Anmeldung bis
1.12. bei Monique Portmann, 031 991 07 61,
monique.portmann@refbern.ch

Fiir &ltere Menschen

Dienstag, 6.12., 10 Uhr: Bewegung mit Leib
und Seele im Alterswohnheim Fellergut. Pfrm.
Adelheid Heeb, 031 992 07 68.

Donnerstag, 1.12., 14.30 Uhr. Singtreff im
Kirchgemeindehaus. Offenes Singen,
Instrumentalbegleitung. Infos: Caroline Prato,
031991 07 61.

Fiir Familien mit Kindern

Dienstag, 6. und 13.12., 12 bis 13.45 Uhr:
Sing-Zmittag im Advent fiir Kids im
Kirchgemeindehaus, Bernstrasse 85. Das
Chorprojekt fiir Kinder ab 5 Jahren. Nach dem
Essen (ca. 12.45 Uhr) {iben wir in der Kirche
Advents-Lieder ein. Um 13.45 Uhr gehst du
wieder in die Schule, in den Kindergarten

oder nach Hause. Am Sonntag, 18.12., 10 Uhr,
singen wir die Lieder im Advents-Gottesdienst
mit Klein und Gross. Vor dem Gottesdienst
treffen wir uns um 9 Uhr fiirs Einsingen. Das
Angebot ist kostenlos. Anmeldetalons liegen in
den Kirchgemeindeh&usern auf. Anmeldung bis
21.11. unter 031 981 17 25

martin. schranz@refbern.ch. Das Projekt wird
durchgefiihrt, wenn mindestens zehn Kinder
teilnehmen.

Mittwoch, 7., 14. und 21.12,,17.30 bis 18 Uhr:
Adventsgeschichten fiir Kinder in der Kirche
Biimpliz, Bernstrasse 85. Fiir Kinder ab 3
Jahren, Eltern und Grosseltern. Samichlouse-
und Weihnachtsgeschichten, bekannte
Weihnachtslieder begleitet auf Flote, Akkordeon
und Klavier. Ohne Kosten, ohne Anmeldung.

Mit Bhaltis. Mit S&mi Kobel, Klaus Kopp, Regina
Sinz, Mirjam Descovich, Heinrich Krauss. Info:
Pfr. Martin Schranz, 031 981 17 25.

Mittwoch, 7.12,, Achtung: 14 bis 17 Uhr im
Kirchgemeindehaus, Bernstrasse 85: HappyMeal.
Fiir Kids von 7 bis 12 Jahren. Wir backen
Weihnachtsgietzi. Kosten: Fr. 7.—. Ohne
Abendessen. Anmeldung bis 1.12. bei Dominik
Krebs, 079 942 35 62.

Kirche Oberbottigen

www.buempliz.refbern.ch

Mittwoch, 7. und 14.12,, 20 bis 22 Uhr: Wer

singt mit im Chor «Da Capo»? In der Kirche
Oberbottigen. Wir beginnen mit den Proben fiir
das Konzert 2017 mit Werken von Bach, Vivaldi
und Telemann. Leitung und Auskunft Elisabeth
Bronnimann, 031 926 13 51,
elisabeth-b@vtxmail.ch

Donnerstag, 1., 8., 15. und 22.12., 15.45 bis 16.45
Uhr: Adventsgeschichten fiir Kinder. Wir horen
eine Geschichte und sehen die Bilder dazu,
singen, staunen, spielen, essen und trinken.
Eingeladen sind alle Kinder ab 4 Jahren —
auch solche, die nicht zur reformierten Kirche

BESTATTUNGSDIENST
OSWALD KRATTINGER AG

BUmplizstrasse 104B, 3018 Bern-Blimpliz
info@krattingerag.ch / www.krattingerag.ch

1373816

031991 11 77

seit 1972
24 Std. erreichbar

Im Todesfall beraten und unterstiitzen wir Sie mit einem
umfassenden und wiirdevollen Bestattungsdienst.

EGLI

Ve

Bern und Region

Breitenrainplatz 42, 3014 Bern; office@egli-ag.ch, www.egli-ag.ch, 24 h-Tel. 031 333 88 00

BESTATTUNGEN

seit 1975

Fritz Janz %
stv. Geschaftsleiter

Bestatter mit eidg. Fachausweis

1373627

gehoren. Eltern diirfen jiingere Kinder gerne
begleiten. Mit dem Chinderchiuche-Team
Oberbottigen. Infos: Pfr. Stefan Ramseier,
031 926 13 37, stefan.ramseier@refbern.ch

Donnerstag, 8.12., 15.45 Uhr: Weihnachts-
geschichte mit musikalischer Umrahmung
Donnerstag, 8.12., 15.45 Uhr. Infos: Pfr. Stefan
Ramseier, 031 926 13 37.

Ref. Kirchgde. Bethlehem
www.ref-kirche-bethlehem.ch
Zentrale Nr. fiir Bestattungen: 031 996 18 44

Offene Kirche im Advent
In der Adventszeit, bis 23.12., ist die Kirche jeden
Abend von 17-19 Uhr gedffnet.

Donnerstag, 1.12.,9.30-11 Uhr: Spieltreff
Wiihim&use im Kirchgemeindehaus,
Informationen bei Inga Rosenbaum,
078 622 41 95.

Sonntag, 4.12., 10 Uhr: Gottesdienst zum 2.
Advent mit Pfrn. Elisabeth Gerber; anschl.
Kirchenkaffee.

Montag, 5.12,, 14.30 Uhr: Okum. Spielnachmittag
im kath. Zentrum St. Mauritius, Waldmannstr.
60.

Dienstag, 6.12., ab 8.30 Uhr: Quartierzmorge im
Saal Kirchgemeindehaus.

St. Nikolaustag, 6.12., 15-17 Uhr: Offenes «Chlousé
bach@» im ref. Kirchgemeindehaus, fiir

Kinder mit inrem Mami oder Papi. Wir wollen
gemeinsam Grittib&nze backen und Mandarindli
und Nussli knabbern. Beitrag Fr. 2.— pro
Familie.

Ev.-meth. Kirche Bern

Freitag, 2.12,, 18.30 Uhr: Okumenisches
Abendgebet im Advent.

Samstag, 3.12,,19.30 Uhr: Abendgottesdienst.

Sonntag, 4.12., 10 Uhr: Gottesdienst mit Martin
Streit, Musik: Flétengruppe und Brigitte Morf,
Sonntagschule,

19 Uhr: Jungschar.
Dienstag, 6.12.,8.10 Uhr: Gebet,
20 Uhr: Frauenabend (Adventsfeier).

Donnerstag, 8.12., 14.30 Uhr: Nachmittags-
Frauengruppe (Adventsfeier).

Pfingstgemeinde Bern

Sonntag, 4.12.,9 + 11 Uhr: Gottesdienste,
gleichzeitig Kinderprogramm. Live ab 11.30 auf:
www.pfimibern.ch

Rom. kath. Landeskirche

Pfarrei St. Antonius Biimpliz
Samstag, 3.12., 18 Uhr: Eucharistiefeier.

Sonntag, 4.12.,9.30 Uhr: Messa italiana mit dem
Ensemble Ermitage,

11 Uhr: Eucharistiefeier mit dem Ensemble
Ermitage.

Pfarrei St. Mauritius Bethlehem
Sonntag, 4.12.,9.30 Uhr: Eucharistiefeier.

Neuapostolischen Kirche

Donnerstag, 1.12., 20 Uhr: Gottesdienst.
Sonntag, 4.12.,9.30 Uhr: Gottesdienst.

Freie Christen Gde. Bern

Sonntag, 4.12.,9.45 Uhr: Gottesdienst.
Domenica, 4.12., ore 16: Culto.

Mittwoch, 7.12.,19.30 Uhr: Hauskreis in der
Gemeinde.

Giovedi 8.12., ore 20: Ora di preghiera.

Franzosische Kirche

Dimanche 4.12., 10h: 2e dimanche de I’Avent.
Culte avec sainte céne. Pasteur Olivier
Schopfer.
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BALUMGEARTEM

Tageszentrum Baumgarten

So viel Betreuung wie nétig — so viel Selbsténdigkeit
wie mdglich.

Entlastung fiir betreuende Angehorige

Im Tageszentrum bieten wir Seniorinnen und Senioren
eine ihren Bedurfnissen entsprechende qualifizierte
Pflege und eine umfassende einflihlsame Betreuung.
Angehdrige finden dadurch etwas Raum und Zeit fiir
sich.

Offnungszeiten: Montag bis Freitag 08.00-16.00 Uhr
Kontaktieren Sie:

Frau A. Roth

Domicil Baumgarten

Biimplizstrasse 159

3018 Bern, Tel. 031 997 67 65 1375707

Der Caddy Maxi. -

all, el - -
Mit der hochsten Zuladung seiner Klasse. reformierte kirchgemeinde
Der neue Caddy Maxi bietet einfach mehr. Mit einer Laderaumlange von bis zu b U mp | |.E
3 m und einer Zuladung von uber einer Tonne kénnen Sie jetzt pro Tour mehr
Ladung transportieren und sparen dadurch Zeit. Ganz gleich, wie sperrig die Singen am Weihnachtsmorgen
Fracht ist - dank seiner breiten Schiebetiir kénnen Sie den neuen Caddy Maxi

ganz bequem be- und entladen. Erleben Sie ein echtes Sonntag, 25.12., 5.30 Uhr,
Raumwunder bei der Arbeit. Der neue Caddy Maxi. . Treffpunkt bei der ref. Kirche Biimpliz
Die beste Investition bereits ab Fr. 19'800.-".
Lassen Sie sich von der wunderbaren Stimmung verzaubern!
Singorte: Bimpliz Stidost und Stapfenacker-Winterfeld.
‘Angebot fiir Gewerbetreibende, Preis exkl. MwSt. Nutzfahrzeuge Aufwérmpause mit Kaffee, Tee und Weggli.

Neue Sangerinnen und Sanger sind sehr willkommen.
Keine Vorkenntnisse notwendig.

AMAB o
Wankdorffeldstrasse 60 Wer vorher (iben méchte: Donnerstag, 8.12. und

3014 Bern Dienstag, 13.12., 20 Uhr. Proben in der ref. Kirche Bimpliz,
Tel.0313375511 Bernstr. 85. Infos: Miriam Albisetti, 031 994 14 81,
www.bern.amag.ch miriam.albisetti@bluewin.ch.
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Kompetenzzentrum Demenz

‘D) Postmusik Bern
" SUPER-LOTTO

iy
[
W e lh n a c h t S - Wie immer warten Fruchtharassen, Késeplatten,
schone Preise auf Sie: Raclettekorbe, Gerauchertes,
Gefillte Einkaufskorbe usw.

Z a u b e r Als Superpreise (ganze Karte voll) alles Gutscheine

Rest. Jager, Rest. La Nonna, Rest. Tscharnergut
Einkaufsgutscheine Coop / Migros, Millionenlose

Freitag, 2. Dezember 2016, 16.30 — 21.00 Uhr RESTAURANT TSCHARNERGUT
Waldmannstr.21, Bern-Bethlehem
Viele zauberhafte Momente fiir Gross und Klein Freitag / Samstag 2./3. Dezember 2016

Kulinarisch begleitet. Wir schenken Ihnen ein Licht. Beginn um 14:00 Uhr an beiden Tagen mit Gratis-Supergang

Kommen Sie in unseren Garten und lassen Sie sich von uns verzaubern.

Pro gekaufte Karte eine Gratiskarte ;; )

Domicil Kompetenzzentrum Demenz Bethlehemacker
Kornweg 17, 3027 Bern, Tel. 031 997 47 47 [Dicses inserat berechiig zum B _ Sizichen Graiiskaris |
bethlehemacker@domiC"beI"n.Ch Ieses Inserat berechtigt zum Bezug einer zusatzlichen Gratiskarte

www.bethlehemacker.domicilbern.ch P M B P M B P M B P M B P M B

1433221

Freundlich laden ein: Postmusik Bern und Team Rest. Tscharnergut

1433580




